

## 东莞今年拟新认定四家科技企业孵化器

羊城晚报讯 记者文聪报道:12日,记者从东莞市科技局获悉,2020年度东莞市科技企业孵化器、众创空间拟认定名单出炉,共有4家科技企业孵化器、5家众创空间符合认定条件。经认定后,可申请认定奖励、经营奖励以及税收优惠等一系列扶持。

近年来,东莞积极引导科技企业孵化器、众创空间健康发展,营造良好的创新创业氛围,科技创新体系不断优化。目前,全市共有科技企业孵化器超

过100家,众创空间超过80家。其中,国家级孵化器23家,仅次于广州和深圳。在去年的全国孵化器运营考核评审中,全国共有143家孵化器获得A级评定,其中,广东有15家(东莞有3家,数量仅次于广州,排名全省第二)。

羊城晚报记者查询《2020年度东莞市孵化器载体拟认定公示名单》看到,4家孵化器中,有2家来自松山湖,分别为广东纳巨产业园管理有限公司和东莞市益明实业投资有限公司;5家众创空

间则分别来自常平、南城、麻涌、石龙、望牛墩5个镇街。

据了解,经认定后,科技企业孵化器、众创空间都可申请认定奖励、经营奖励以及税收优惠等一系列扶持。孵化器的资助内容主要有新增孵化面积后补助、评定奖励以及经营奖励三部分,资助金额最高可达150万元。在众创空间方面,对获得国家及省级众创空间认定的众创空间,分别给予最高150万元和最高80万元的一次性奖励。

## 东莞市人社局打造24小时“不打烊”“云上洽谈会”

# 2.15万人次 已达成就业意向

### 28万人次进场洽谈

截至8月10日,东莞市人社局官网的校企合作洽谈会平台进场洽谈人数已高达28万人次,各直播平台的浏览量近50万人次。参加“云上洽谈会”的1300余家东莞企业共提供5.48万个就业岗位,通过线上求职已经达成就业意向的有2.15万人次。

据悉,来自全国的400余所各类院校和1300余家东莞企业报名参加本届洽谈会,院校、企业参会数量双双创下历史新高。东莞市人社局作为承办单位,计划在“云上洽谈会”期间共举办12场线上直播,促进三方洽谈合作,求职招聘。截至目前,市人社局已策划组织开展了四场不同主题的线上直播。6月10日,在启动仪式结束后,推出了第一场直播,针对东莞就业创业政策、毕业生职业指导等内容进行线上直播和互动。

7月25日起,市人社局于每周六下午连续推出多场直播,围绕东莞不同行业、企业的用人需求,开展不同主题的直播,帮助企业“云上”揽才,开展毕业生远程面试,助推校企线上线下多渠道洽谈合作,均取得较好效果。

7月25日的第二场直播,以“找准就业方向,方能乘风破浪”为主题,邀请广东唯美陶瓷有限公司人力资源总监林静香、东莞深赤湾港务有限公司人事行政部经理唐波、东莞市沃德精密机械

有限公司人力资源经理陈华等三位东莞知名企业HR代表亮相直播间,现场带来众多优质岗位和满满的面试应聘“干货”。这场直播吸引了全国各地院校的300多名毕业生报名应聘,其中8名优秀代表进行了在线远程面试,有3名就获得企业青睐,达成就业意向,另外,300多名毕业生的求职资料也悉数转到相应企业的人力资源部门。

8月1日的第三场直播以“国货新潮,等你引领”为主题,为内销人才专场招聘直播,邀请了东莞理工学院副教授、复旦大学营销学博士贺春,东莞赛诺家居用品有限公司人事及行政经理李梅,东莞启东电线电缆有限公司行政总监洪玉洪做客直播间,为外贸企业招聘内销市场人才。

8月8日的第四场直播以“智领未来,站在就业风口”为主题,邀请了东莞理工学院计算机科学与技术学院副院长魏文红、东莞市人工智能学会秘书长聂华北、东莞市海轮电子科技有限公司技术总监张敬保,为广大毕业生现场放送就业“干货”和面试锦囊;并邀请了第十二届“挑战杯”广东大学生创业大赛金奖获得者、东莞理工学院大学生张雪和她的创业团队,为广大毕业生提供实用的就业创业建议和参考,助力广大毕业生把握未来产业发展机遇,找准就业风口。

羊城晚报记者 余晓玲 通讯员 蒋周

2020东莞市(第十一届)校企合作洽谈会首次以“云上洽谈会”的形式开展。6月—11月的“云上洽谈会”期间共计划举办12场线上直播,促进院校、企业和毕业生三方积极开展“云上”洽谈、“云上”求职、“云上”招聘。

### 继续推出线上直播

据市人社局相关负责人介绍,接下来的8月—9月每周六下午,还将连续推出七场线上直播,围绕东莞各支柱和特色产业的院校人才需求、毕业生如何树立正确的就业观、如何科学地进行职业生涯规划等主题,邀请相关领域的专家、老师、企业HR、毕业生代表等进行分享。

2020东莞市校企合作洽谈会不仅打造24小时“不打烊”的“云上洽谈会”,还同时推进校企之间的线下合作。洽谈会设立了专门服务于线下校企合作的企业组、院校组,有专门的工作人员协助企业了解院校的专业特色、人才培养方向,同时也帮助院校了解企业、走进企业,促进双方合作。

## 东莞警方破获一起提供侵入、非法控制计算机信息系统程序、工具案

# 网上售卖摄像头破解软件 男子获利5600元终落网

羊城晚报讯 记者唐波摄影报道:最近,东莞警方破获一起提供侵入、非法控制计算机信息系统程序、工具案。目前,一名嫌疑人落网,警方缴获作案手机4部。

“净网2020”专项行动部署连日来在全省打响,东莞警方根据省厅的统一部署,也取得了丰硕的战果。

今年6月,东莞警方在工作中发现,有人在网上传卖摄像头破解软件且教授他人入侵方法。经进一步侦查,发现东莞一男子涉嫌通过网络平台获取入侵家庭摄像头的方法及软件,利用软件破解他人家庭摄像头的IP账号和密码信息,对后台信息系统进行控制、观看,并在网上售卖相关软件和教授入侵方法。在掌握该男子相关犯罪证据后,7月



警方正在受害者家中办案

20日中午,东莞警方顺利收网,在中堂镇成功抓获犯罪嫌疑人莫某。

经审讯,莫某对非法贩卖摄像头破解软件以及教授他人使用软件入侵视频监控系统的犯罪行为供认不讳。截至7月20日,莫某共向30人出售破解软件,获利5600元。目前,莫某已被依法刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。

## 经过医护70多天抢救 “巴掌宝宝”平安出院

羊城晚报记者 王俊伟 通讯员 黄艳敏

28周就出生、体重仅有740克、身体只有成人手掌大……今年5月一名“巴掌宝宝”在东莞厚街医院早产,情况极其不乐观甚至可能面临夭折。历经医护人员70多天的全力救治,近日,这位“巴掌宝宝”已平安出院。

### “巴掌”早产儿体重仅740克

5月中旬,二胎孕妈王女士到厚街医院妇产科产检时,医护人员发现她患有重度子痫前期。据悉,子痫是妊娠期高血压疾病的五种症状之一,也可以是子痫前期紧急严重并发症。“孕妇这种情况必须马上进行剖腹产,否则会有危险。”而此时胎儿仅有28周,且体重偏小,实际只有27周胎儿大小,正常的胎儿37周才能足月出生。但该病会造成胎儿缺氧及身体多个器官损伤,还

会危及孕妇的生命。

经厚街医院妇产科、新生儿科等科室评估,决定为王女士提前剖腹,于5月27日剖腹产下一名女婴。“太小了,婴儿就只有成人手掌大,体重仅有740克,医学上低于1000克的早产儿属于超低体重。”厚街医院新生儿科主任萧慧敏说,宝宝出生那一刻,所有人都很震惊,是在科室多年来见到的最低体重的早产儿,因此医护人员为她取名“小豆豆”。

### 医护勇闯“三关”救活早产儿

由于是早产儿,“小豆豆”不仅胎龄小、体重低,身体多个器官还发育不成熟,出现呼吸困难、感染等症状,情况极差,甚至可能面临夭折。尽管“小豆豆”病情不容乐观,但家属和医护人员都不愿放弃,安排医护人员24小时照看,同时快速制定救治方案。

“早产儿的救治有三关:呼吸关、营养关、感染关,救治的过程好比闯关,每一道都关乎生死,只有带着她一道道闯,才有活下去的希望。”萧慧敏说,第一道是呼吸关,早产儿肺部发育不成熟,且肺部有感染,需立即插上呼吸机。

第二道是营养关,而这关却是最难和花费时间最长的。“刚开始那几周,给宝宝插了胃管,需要护士一滴一滴往管里送,一次只喂零0.5ml。到了6周后,宝宝可以自己吸奶,但只会吸不会吞咽,这个时候就要训

练吞咽功能,吃奶前或后1小时帮宝宝做口腔操,让她吸奶、吞咽、呼吸达到协调,我们一般选择吃奶前1小时做。”渐渐地,经过训练,现在“小豆豆”自己每天能喝40多毫升的奶。

第三道是感染关,“小豆豆”在母亲体内时就已经出现感染,需进行积极抗感染治疗。“由于宝宝的皮肤很薄弱,为减少对皮肤的损伤,采取了脐静脉置管+PICC置管的治疗方案,出生后便立刻给她植入脐静脉导管,保证抢救药物能及时输入体内,一周后成功植入PICC,为宝宝打通了一条生命通道。”萧慧敏说。

在闯关过程中,“小豆豆”表现得非常勇敢。据了解,在她出生第三天时,突然出现气胸,情况紧急,严重危及生命。新生儿科立即为其进行胸腔穿刺术、胸腔引流等抢救措施,及时帮助“小豆豆”脱险。

### 母亲每天坚持送母乳喂养

历经医护人员70多天的救治,“小豆豆”终于可以脱离呼吸机自主呼吸,体重增至2250克(即4斤半),生命体征平稳,经定期头颅B超、听力、眼底等检查评估,情况达到出院标准,于8月6日平安出院。

萧慧敏表示,“小豆豆”能恢复较好,除了医护人员的努力外,还有宝宝自身的求生意志很坚强,尤其是宝宝的母亲很伟大,虽然不能待在孩子身边,却每天跑医院给孩子送母乳,这或许是爱的力量让孩子渡过了生死关。

当天上午,王女士带着大儿子来到厚街医院新生儿科接“小豆豆”回家,见到“小豆豆”的那一刹那,母子俩一脸欢喜,目不转睛地看着可爱的“小豆豆”,时而摸

摸她的脸蛋,时而观察她的小手。

“非常感谢医生的负责和细心救治,我的孩子才能平安出院。”王女士感激道,同时她坦言在孩子刚出生情况很不好时,吃不好睡不好,很多人劝她放弃,但她和丈夫不肯,坚持只要孩子有心跳就活下去,并每天跑医院给孩子送母乳。后来孩子情况渐渐稳定,悬在半空的心才落了下來。

临出院前,新生儿科的医护人员还手把手地指导王女士如何喂奶,如何观察生命体征和基本病情以及常见异常情况的应急处理。“小豆豆”出院后,新生儿科仍会对她进行随访,时刻跟踪情况,提供育儿知识,指导日常养护,助力宝宝健康成长。

## 东莞2020年普通高中补录招生计划出炉

# 30所普高 补录1406人

羊城晚报讯 记者余晓玲报道:8月12日,东莞2020年普通高中补录工作开始。根据《东莞市2020年初中毕业升学考试与高中阶段学校招生工作意见》(东招〔2020〕1号)文件要求,在普通高中常规录取及注册结束后,经统计有部分普通高中仍有空余学位,将安排补录。东莞2020年普通高中补录招生计划显示,30所普高将补录1406人。

据悉,考生如需填报有补录计划的公办普通高中,须同时符合下列条件:具有东莞户籍;学业考试成绩在500分或以上;信息技术会考科目合格;在常规录取阶段未被普通高中录取(已被普通高中录取,但没有按规定时间注册的考生,作自动放弃就读普通高中处理,不得再参与补录)。

考生如需填报有补录计划的民办普通高中,须同时符合下列条件:具有东莞户籍或符合报考普通高中认定条件的随迁子女;学业考试成绩在500分或以上;信息技术会考科目合格;在常规录取阶段未被普通高中录取(已被普通高中录取,但没有按规定时间注册的考生,作自动放弃就读普通高中处理,不得再参与补录)。

根据相关工作安排,8月12日,市中招办统一公布补录招生计划和录取最低控制分数线。考生可以回原毕业学校或登录东莞教育网或关注“东莞慧教育”微信公众号查询补录招生计划。8月13日15:00前,各初中学校组织符合补录条件的考生在网上填报补录学校的志愿。考生最多可以填报3个志愿,录取时按考生填报的志愿顺序进行,下一志愿的分数要比前一志愿的分数提高5分。8月13日,市中招办根据考生的学业考试成绩及志愿划定分数线并进行录取。录取时,根据考生志愿、综合素质评价等级、考试科目等级和学业考试成绩总分及排位情况择优录取。

8月14日,市中招办将公布普通高中补录结果。补录考生于上午10:00后自行登录东莞中考管理系统打印录取通知书。8月15日,普通高中补录学生注册。已被学校补录录取,但没有按规定时间注册的考生作自动放弃就读普通高中和中等职业学校处理,不得再参与后续批次录取。

市中招办提醒,有补录计划的普通高中要按要及做好考生的注册工作。各初中要做好符合补录条件考生填报志愿的宣传、指导及组织工作,并及时提醒被补录录取的考生按时上网打印录取通知书及到录取学校注册。

文/图 羊城晚报记者 秦小辉

8月12日起,雷雨天气频繁“光顾”东莞,地质灾害发生风险增加。记者从东莞市政府刚刚发布的《东莞市地质灾害防治三年行动方案(2020-2022年)》获悉,2020年起,东莞将通过三年的努力,采取搬迁避让、工程治理、科学监测等相结合的多元防治策略,在2022年底前基本完成全市在册低风险地质灾害隐患点(135处)和削坡建房风险点(139处)的治理工作。同时,还明确了由市住房城乡建设局牵头开展削坡建房风险点综合治理工作。



东莞东城一处地质灾害隐患点

# 三年完成治理 135处低风险地质灾害点

7761万元。

## 采取多元防治推进预警体系建设

记者了解到,近年来,随着东莞市逐年分解落实地质灾害隐患点搬迁和治理任务,全市地质灾害隐患点的数量已大为减少。对比2019年排查确定数量,今年地质灾害隐患点数量下降46.6%。今后三年,如何开展地质灾害防治?8月10日,东莞市政府官网发布的《东莞市地质灾害防治三年行动方案(2020-2022年)》(下称行动方案),明确了指导总体要求,提出重点任务和措施。

行动方案明确了近三年来东莞市地质灾害防治的目标任务:采取搬迁避让、工程治理、科学监测等相结合的多元防治策略,2021年底前全面完成地质灾害隐患点(135处)和削坡建房风险点(139处)的治理工作。同时,大力推进东莞市地质灾害预警预报体系建设,建成更加完善、覆盖全市的群测群防体系和地质灾害防治技术支撑体系,提升东莞市地质灾害防治能力。

行动方案还提出,探索利用先进科技手段,全面开展地灾隐患早期识别与1:

50000地灾详查和风险评估,对重点地区开展1:10000精细化调查,查明风险底数,全面提升地灾监测水平。

## 首次公布削坡建房风险点位置情况

东莞市地质灾害综合治理的主要对象为地质灾害隐患点和削坡建房风险点。其中,对于前者,东莞市自然资源局每年通过分解落实地质灾害隐患点搬迁和治理任务,制定年度搬迁治理任务进度工作台账等措施,按照轻重缓急,开展重点隐患综合治理工作。然而,近年来,关于削坡建房风险点位置、情况、风险等级及完成时间表。

行动方案明确了此项工作的牵头单位为市住房城乡建设局,要求其按照“降低存量风险,坚决遏制增量”的思路,深入排查削坡建房风险点,加强综合治理。在既往削坡建房排查工作基础上,定期进行削坡建房风险点排查,及时更新台账管理,制定综合治理措施。各镇街(园区)要集中组织开展农村削坡建房综合整治,到2022年底前基本整治完毕。对已经完成工程治理的项目,应按照相关程序做好工程项目验收和台账核减工作。